
1 й Злучені Держав* до своєї аятанти. Тоді то над цідим світом 
запанує єдина й нероздільна капіталістична трійця.
ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА П ПРОТИ ПРАЦЮЮЧИХ 

ЦІЛОГО СВІТА ЛУЧАТЬСЯ АНГЛІЙСЬКІ Я ФРАНЦУЗЬКІ 
КАПІТАЛІСТИ.

доларів, які ти дістав.
Цей лист 

есе * я хочу, щоб ти мені від
повів на кілька запитань. Ось 
вони:

Чи уважаєш ти, що розстрі
люючи робітників, ти поступа
єш після заповітів Сун Ят-Се
на? Чи думаєш ти, що розстрі
ли, арешти комуністів, в я- 
кнх Сун Ят-Сен бачив своїх 
приятелів, є поступок гідний 
заповітів Сун Ят-Сена?

WB"ІЯІ Мої товариші питають мене, візувати тут прЬтмбільшови- 
як я тепер відношуся до тебе, цькі гуртки.
Я відповідаю: Коли-б він був — Треба добитися, щоб А- 
революціонером, він був би мернка дала грошей білогвар- 
ноїм товаришем; перейшовши дійцям.
в табор контрреволюціонерів, — Треба всіма силами доби- 
він став моїм найбільшим во- ватися зірваним зносин між 
рогом. Наші інтереси розій- Англією і Радянським Союзом, 
шлися. Наші шляхи розходять- — На повстання внутрі Ра- 
ся. Між нами, як між сином і дянського Союза не можна чи- 
батьком, все скінчено. 1 якщо слити.
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Чи можливе мирне співробітництво такої капіталістичної 
антаитм? Коли йде нова про Радянський Союз, про організо
ване робітництво цілого світа, про визвольну боротьбу кольо- 
ніяльннх народів, то таке співробітництво капіталу цілкои мо
жливе й неминуче. .Але поза цим існує ще широкий капіталі- 

Томригтьо, яирюошк •!*>■ стичний світ, кольонії, півкольонії, мандатні та инші напів-са-
СТЯТЬСЯ ■ У ке Г0О ДОМІ, IU І- ' мостінні держави, де інтереси капіталу цих держав досить та

ки суперничають між собою. Друге — Злучені Держави ка
жуть, хоч ти союзник, то проте плати довги й то з процентами.
Це перше за всякі антантн й немає нічого спільного з політич
ними традиціями. Потім — є ще на світі Муссоліні, який со
лодким альбанським калачем не задоволиться. ' Німеччина теж 
має дещо до розмови... Не даремно-ж Штресемана запрошу
ємо на каву до Льокарно. Чемберлейн, кажуть, вмовив вже В Ню Норку детективи арештували бувшого греко-кжтоли- 
Еріяна, що між ним а Муссоліні приятельські відносини дальше лицького попа Підгорецького за розстрату 36,000 доларів. 
Льокарна не зайшли, а що до Німечини, то Британія підтримає 
домагання Франції про знесення німецьких твердинь, але так 
підтримає, що одночасно не розсердить і Німеччини.

Одак Муссоліні, Німеччина, Балкани, навіть Китай — все

-УКРАЇНСЬКІ РбБІТНИЧІ ВІСТИ"
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— Треба спішити.
Спішив сам князь Долгору

ков, підганяв він Миколу Ми- 
колаєвича. Врангля, підганяв 
всіх і сам себе та увігнався в 
руки Д.І1.У.

Д.П.У. — це така симпатич
на інституція є Радянському 
Союзі, яка дуже симпатично 
відноситься до князів, ПОМІІЦК-
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ЩЕ ОДНА АНТАНТА.
Американські газети доно-1 спасав душі иншим, а самого 

сять. що 12. травня в Ню Пор- ; кортіла біда пожити. Коли то 
ку детективи арештували був- там ше буде той рай, а зараз 
шого пароха української греко- 
католицької церкви при Семій 
вулиці в Ню ґїорку, Миколу 
Підгорецького.
вони його зовсім не за побо
жне діло, але за розстрату 36 
тисяч доларів церковних гро
шей.

В Лондоні виконано наїзд на будинок радянської торго
вельної делегації, перешукано особи, шафи, сейфи.

В парлямекті, в Лондоні, переведено ухвалу, шо дебати 
над лротиюнійним законопроектом мають закінчитися в комі
сіях і в самому парламенті протягом 16 днів.

До Лондону прибули президент французької республіки 
Думерг і мімістер закордонних справ Бріян.

Телеграма з Лондону доносить про зміну закордонної по
літики бритійського уряду.

Читаючи ці донесення, бачиш, шо останніми тижнями й 
днями Лондон став осередком пильної уваги дипльоматії ціло
го світа.

НІМЕЦЬКА ПРЕСА БОЇТЬСЯ АНҐЛЬО-ФРАНЦУЗЬКОГО 
ПОРОЗУМІННЯ.

це справи, які прийдуть на порядок дня коли не тепер, то зго
дом. І коли навіть нова антанта між Англією й Францією ста
не доконанкіг-фактомУтс вона для всіх більших і меншЯх 
Муссолінів, Пілсудських, Бенешів мусить затримати Лігу На
цій. Головне-ж вістря цієї нової антантн буде спрямоване про
ти Радянського Союза й організованого робітництва цілого 
світа та визвольної боротьби кольоніяльних народів в першу 
чергу.

доларики пахнуть, за них мо
жна й на землі влаштувати рвй.
Але тут не в тому річ, чи
егомосць грішив, чи робив ,, . ків, був. царських генералів,богоугодне діло; а в тому, шо <... _Повна п назва — Державне

Політичне Управління.
Познайомилося Д.П.У. з кня-

Арештували
всі оті греко-католицькі газе
ти висисають з пальця ріжні 
дурниці на “безбожних біль
шовиків’, оповідають видума- 

"Побожний” отець був ко- ні історії, не подаючи ні най
дись “великим диктатором" меншого факту, ні назвиска, бо 
церковного й громадського зають, що не докажуть. Пле- 
життя серед греко-католиць- те, наприклад, “Кан. Украа- 
ких парафіян в Злучених Дер- нень" теревені, шо десь там, 
жавах. його назвиско часто хтось там украв у когось чи

Хто і в ко-

зем у Харкові. А познайомив
шись запросило князя ту
ди, де... князям роги правлять, 
щоб вони більше не лізли вЛИСТ РЕВОЛЮЦІОНЕРА-СИНА ДО 

ЗРАДНИКА-БАТЬКА. радянську капусту.
Сидить тепер князь і вигля

дає з-за гратів, як щур з пше
ничної муки.

А його братія за кордоном 
плаче.

Як тільки великі й малі кня
зі в Парижі довідалися, що 
Долгорукова арештовано, то 
почали великий плач. А щоб 
більше додати тому плачеві 
роспуки, вони з найдрібніши- 
ми подробицями описали “роз
стріл” чекістами князя Дол- _ 
горукова". 1 то “із слів очевид
ця”.

Ще в другій половині місяця квітня німецька преса писала 
з трівогою про те, шо Англія й Франція розчарувалися в Лідзі 
Націй й наміряють створити між собою нову антанту. Газета Син китайського генерала ; гаю пролилася кров пролєта- 
“Берлінер Цайтунг ам Мітаґ’ повідомляла, що між Лондоном Чан Кай-Ші, який зрадив кан- рів. які відбили цей Шангай 
і Парижем відбуваються інтензивиі дипльоматичні переговори, томську армію і запродався ка- від імперіалістів, які допомо- 
Ці переговори провадилися спішно, щоб можна було їх закін- піталістам, написав батькові гли тобі увійти в него. Ти про
пити й ствердити підчас візити до Лондону в половині травня листа. Син Чан Кай-Ші є сту- лив кров робітників, що слави- 
прсзидента Франції Думерґа. лентом китайського універси- : лися своєю революційністю.

Найголовнішими точками договору, по словам цієї німе- тету ім. д-ра Сун Ят-Сена в Mo- Ти спрямував свою зброю про- 
цької газети, мали бути : забезпечення політики в Східній Азії скві і членом комсомолу. Він ти Шангаю. Ти хотів бачити 
(Китай); припинення бунтівничої політики Муссоліні на Бал- пише своєму бувшому батько- цей Шангай білим і ти його

побачив.

стрічалося на шпальтах укра- 100 чи 300 доларів 
гнської патріотичної преси як го не сказано, але треба звя- 
“великого народнього діяча”, зати це з більшовиками. 
Потім його назвиско зникло з Замісць плести такі виссані

з пальця дурниці,-жраще “Кан. 
Українець” подав би до відома 
своїм читачам, шо бувший о- 
тець ГІідгорецьКий “свиснув” 

що у своїх парафіян 36 тисяч до
ларів, а тепер детективи його 

ним ремеслом в місті Равей, Н. за це арештували. Або подав
би до відома своїм читачам, 
як там поводиться в тюрмі “о- 
пікунові іміґрантів” докторо
ві Мигайчукові. Це не пусто- 
мельство, а таки намацальні 
факти, про які пишуть англій
ські газети, про які говорять 
недопилені грати.

овиду, як бачимо, не без по
важних причин. “Свобода” до
носить, що він два роки tomv 
назад лишив нюйорську пара
фію, а “У.1Ц.В.” кажуть, 
він хотів занятися автомобіль-

канах; відношення до Радянського Союза. ві: 4
Націоналістична німецька газета “Дер Таг” писала, що це “Недавно я написав т^бі ли- Чи посмієш ти тепер сказа- 

порозуміння між Англією й Францією "буде заразом політи- ста. Не знаю, чи ти його отри- ти, як говорив колись; “Я-слу-
кою агресивности проти Радянського Союза, а це заразом по- мав. З того часу відбулося ба- ж у тільки революції, я йду
ставить Німеччину, зоязану з Радянським Союзом рапальським гато подій, що підтверджували після заповітів Сун Ят-Сена?”
і берлінським договорами, в протиріччя з Англією, Францією й мій погляд на все те, що я з і Чи зможеш ти сказати це те-
Злученими Державами. Бо “Дер Так" є тої думки, що й Злучені тобою говорив Пригадую 
Держави прилучаться до цієї нової антантн. В цей спосіб твою фразу. Ти сказав: “Я го- 
злучаться три найбільші капіталістичні держави в одній антан- товий вмерти за революцію”.

Нині для мене ясно, що інтере- 
Обговорюючи цю нову комбінацію великих капіталістич-1 си революції для тебе є ніщо, 

них держав, європейська капіталістична преса, головно преса Тепер я говорю про себе: Я со
тих держав, що лишаються на боці, почала висловлюватися з товий вмерти за революцію, я 
трівогою про самі перспективи створення такої антантн. Пре- зриваю всякі родинні звязки з 
са ставила запитання: проти кого політика цієї нової антанти тобою, як з моїм батьком, 
буде спрямована в першу чергу? Проти Радянського Союза 
й організованого робітництва цілого світа, чи проти менших 
капіталістичних держав, чи проти одних і других одночасно?

Дж.
Хотів та не вспів, бо детек

тиви за ним вже полювали й 
нарешті таки спіймали й поса
дили “душпастира” за залізні 
грати.

Нема нічого в тому надзви
чайного. Був чоловік попом,

Ось як вони росписали цей 
розстріл :

“В темну ніч накрапав дріб
ний дощик. Місяць завчасу 
сховався за темні більшовиць
кі хмари. Чекісти в шкіряних 
одягах, обвішані кінжалами і 
кулеметами завели бувшого 
князя далеко за місто... На 
горбку, під яким засипано ти
сячі більшовицьких жертв, 
князь стояв з гордо піднятою 
головою і виголошував гасла 
за "єдину неділиму". Перед 
розстрілом князь несподівано 
урокив сльозу, вона впала на 
жилет, з жилета на штилет, з 
штилєта на знаціоналізовану 
землю...”

Отак розплакалася білоемі- 
грантіцина за своїм князем. А 
князь так таки ще й до цего 
часу не розстріляний сидить 
собі спокійнісенько... не на-

коли міжнародня й ки-пер,
тайська буржуазія припліскує 
зрадникові революції Чан Кай- 
Ші? Чи не за це ти дістаєш гро
ші від буржуазії, що йдеш пі
сля заповітів Сун Ят-Сена, во
рога буржуазії? Чи ти можеш

ті й будуть диктувати свою політику цілому світові.

ФРАНЦУЗ ПРО УКРАЇНІЗАЦІЮ.це повторити тепер, коли пра
цюючі маси, які шанують па- 
мять Сун Ят-Сена, кричать до 
тебе: “Геть Чан КайіШі!"

У французькому двотижне
вику” Ревю де Франсе” з 1. кві
тня вміщено статтю про полі
тичні підвалини Радянського 
Союзу.

Автор розвідки, Жак Ліон, 
відбув 1926 року 
ку по більших містах С.Р.С.Р., 
побував, між иншим, в Ленін
граді, Москві, Харкові, Київі, 
Баку, Казані, Ростові і подає 
оце свої висновки й зауважен
ня про внутрішню силу й від- 
порність Радянского Союзу.

Головним аргументом трів- 
кости й сили Союзу вважає Лі
он доконану в Союзі розвязку 
національних питань. Він наво
дить спис свобідних національ
них республік, представляє їх 
права і дає оцінку їх сил; на
приклад, про У.С.Р.Р. він каже, 
що “споміж усіх республік од- 
на-єдина Україна зрівноважує 
свій буджет без союзних під
мог”; він хвалить “дуже зруч
но зорганізоване співробітни
цтво між урядами союзними й 
національними”, та впевнює, 
що справедлива розвязка на
ціональних питань в Союзі 
“служить заграничній пропа
ганді, особливо на західній 
границі”. На скріплення цьо
го останнього здогаду Ліон

наводить ось що:
\ “Україні, Білорусі і Молдавії 
відповідають по другім боці 
кордону національні меншости, 
з яких най важні ш і є українські 
меншости в Польщі, Чехосло- 
ваччині й Румунії. Оце один із 
головних мотивів, ізза яких у- 
країнізаційна політика перево
диться на Україні незломною 
волею уряду. Сам голова ви
конавчого комітету уряду в 
Харкові, робітник, сказав ме
ні, що робітнича кляса, чи хо
че чи не хоче, а мусить прив
чатися щоденного офіціально
го уживання української мо
ви. На Україні Ради переводять 
українізацію з енергією Петра 
Великого(І).

“Хто, подібно нам, побував 
на Україні, в Харкові й Київі, 
той ясно бачив. Що україніза
ція, як і охорона національних 
меншостей,
Натомісць риски сепаратизму 
і роскладу Союзу видаються 
серед сьогоднішніх відносин 
химерними...

Централізаційна 
Польщі, Чехії й Румунії супро
ти українських меншостей при- 
чинюється до скріплювання 
звязків України з рештою Со
юзу”.

41

Генерале Чан Кай-Ші, ти мо
жеш знати, що ми, комуністи, 
постарємося зібрати всі сили 
проти тебе. Ми зуміємо тебе 
знищити. Наше гасло нині — 
“Геть Чан Кай-Ші!”

Разом з працюючими маса
ми Китаю ми дивимося на те
бе, як на Чан Цо-Ліна, контр-

ЯКИМИ СТЕЖКАМИ ЙДУТЬ УРЯДИ АНГЛІЇ И ФРАНЦІЇ ДО 
СМІЛЬНОГО ПОРОЗУМІННЯ. /»

Сі 1 > жшКоли на ці питання німецька' преса не могла відповісти мі
сяць тому назад, то зате бачимо досить недвозначну відповідь 
на них зараз. І Іерш всего у Франції, з офіціальним виступом 
проти комуністів міністра внутрішніх справ, Сарро, почалася 
велика нагінка на робітничі революційні організації. Коли-ж 
робітнича преса підняла з приводу цего кампанію, то у відпо
відь на це виступив сам премієр Пуанкаре й проголосив явну 
“горожаншжу війну^~комуністам й радикальним робітничим 
організаціям взагалі./

“Іманіте” з приводу цего пише: “Кампанія проти нас, що Кіт контр-революційного китайсько- 
провадилася через пресу, шпигів, провокаторів, труси й ареш- руІІіГС^^іанідР>бЄ)'™,||^бітнич>иЄмЄпр()В *хитаю’ перейшов 
ти тепер стала офіціяльною урядовою кампанією”. виникай голови просто на вулиці, контрреволюціонерів.

Одночасно в Англії розпочалася шалена кампанія проти ,, ,. , ^ всіх своїх минулих письмах, . _ ,, . „ ... Я пригадую тобі твою бре-1треид-юній. Консервативний уряд рішив спасти трейд-юни
від “червоної небезпеки”, обезброїти їх, вирвати у них давно 
виборене право страйкувати, тобто головну оборончу зброю 
робітництва перед наступом капіталістів.

З цего бачимо, що майбутня антанта заздалегідь ішла на 
згоду між собою одними й тими самими стежками. Консер
вативний уряд Англії пішов ще да.іьше в тому напрямі. Щоб 
засвідчити свою ненавість до всего, що робітниче, він перевів 
наїзд на радянську торговельну делегацію в Лондоні на пере
додні прибуття до Лондону Думерга й Бріяна. Коли ці вельми
шановні гості, представники французького імперіялізму, 
в’їзджалн в Лондон, то будинок радянської делегації був ще під 
владою детективів із Скотленд ярду. Бріянові прийдеться, 
певно, перевести таку операцію дома вже після повернення з 
Лондону до Парижа.

мандрів-

революшонера, 
скільки-б ти не говорив гарних 
слів про свою вірність Сун Ят- 
Сену. Після 13. квітня ти, зра
дивши інтереси працюючих 

в табор

мілітариста, княжому престолі, але за кра- 
тами, за тими самими, в які 
він колись пхав селян і робіт
ників.

Тоді він цю комірчину нази
вав “Івановою хатою", бо в
ню паковано “Іванів", а тепер- 
тепер хіба треба її називати 
“князевою хатою”я старався переконати тебе в 

хливу фразу про те, що мене мильности твоїх поглядів, я
й тебе звязують не тільки ро-

Бо світ
перевернувся до гори ногами.хотів вернути тебе на шлях 

революції. Я в це му листі не 
думаю вже переконувати тебе. 
У мене нема надії, що ти мо

дниці звязки, але й наші 
спільні революційні стремлін- 
ня. Я хочу й на далі лишитися 
вірним революції, а ти відсту
пив від революції. Ти може не 
схочеш читати цего листа, але 
я мушу його тобі написати, 
бо він буде останнім.

Я хочу сказати тобі, щоб ти

НЕ В КИТАЮ, АЛЕ В ЗЛУЧЕ
НИХ ДЕРЖАВАХ.

Поверх два міліони дітей у 
віці від 10 до 15 літ працюють 
на кусень хліба в Злучених 
Державах 
Грін,
ської Федерації Праці. Каже, а- 
ле нічого не робить ні він, ні 
його організація, щоб це ли
хо усунути.

Два міліони дітей примуше
ні йти до фабрик і заводів, 
щоб допомогти своїх роди
чам прожити. Ці два міліони 
дітей позбавлені школи, науки, 
тих діточих радостей, які при- 
слугують дітям в їх віці.

В Злучених Державах, кра
їні "демократії”, є товариства 
охорони дітей, які, кажуть, за
опікуються дітьми, Але це тіль
ки так кажуть, бо тих това
риств ніхто не слухає та й самі 
вони існують більше для сла
ви. чим для діла.

Вил’ям Ґрін каже, що два мі
ліони дітей від 10 до 15 літ 
працюють у фабриках в Злуче
них Державах, але не каже, як 
цему лихові запобігти. Він не 
каже, яка причина цему, що 
ці діти не в школі, але у фа
бриці.

І не скаже. Бо тоді він не бу
де президентом А. Ф. П. Бо 
капіталісти будуть гніватися.

факти реальні.
жеш звернути зі свого контр
революційного шляху.

Колись ти казав, що ти ста
виш своїм завданням боронити 
інтереси робітників і селян Ки- 
іаю, що ти уважаєш своїм о- 
бовязком обороняти гіролєта- 
ріят цілого світа. Тепер ти це
го не кажеш. І я думаю, 
причиною цему ті 15 міліонів

каже Вил’ямполітика президент Американ-
не помилявся відносно настрою 
працюючих мас Китаю. Ти по
миляєшся, коли думаєш, що 
вони на тебе дивляться з такою 
надією, як дивилися в ті дні, 
коли ти був на чолі північного 

Коли місяць тому назад про зміну англійської закордонної наступу. Тоді китайський про-1 
політики писали лише німецькі газети, то нині про це вже до- лєтаріят і селяне уповали на те, 
носять телеграми впрост з Лондону. У звіті уряду на мину- що ти поведеш їх до побіди, 
лорічній імперіяльніґі конференції в Лондоні говорилося, що шо проженеш з Китаю імпері- 
іце від часу Оливера Кромвела політика Великої Британії була ялістів. Зараз — яв цему гли
тана: “Кожна домінуюча держава в Европі автоматично й не- боко переконаний — працюючі 
мннуче стає ворогом Великої Британії". Така політика приве- маси змінили своє відношення 
ла до світової війни й знищення Німеччини, як домінуючої дер- до тебе, вони дивляться на те- 
жааи в Европі, а тимсамим ворога Великої Британії. бе, як на завзятого контррево-1

Нцні Франція є найсильнішою державою в Европі й тим люціонера. Нині ти не надія 
звертає на себе найбільшу увагу Великої Британії. Значить, китайського народу, 
після традиції англійської політики — Франція є нині найне- рог його, 
безпечнішим ворогом Великої Британії.

“Федот да не тот”. На Сході Европи народилася сильна люційної армії від Кантону до 
держава з новими законами, з новим державним і соціальним Шангаю ти цілий час хилився 
укладом, держава, що перевернула шкереберть деякі історичні вправо і нарешті докотився до 
традиції політики капіталістичних держав. Цею державою є табору контрреволюціонерів. 
Радянський Союз. 1 хоч капіталістичним дипльоматам ніяк не ти став таким самим міяітари- 
повериється язик назвати радянську робітничо-селянську дер- стом, як Чан Цо-Лін. 
жаву “moat powerful of the European nations’*, то все-ж таки че- Донесення, що ти розстрілю- 
рез неї приходнться їм ламати свої традиції, змінювати свою єш робітників Шангаю напов- 
стару політику й замісць сваритися, — миритися між собою, нює моє серце сумом. Але не 
Тому замісць сваритися (після традиції), Англія мириться з тому, що я трачу батька. Я су- 
Франціею, а відтак обом їм разом може вдасться затягнути ще мую тому, що на вулицях Шан-

шо

ЗМІНА ТРАДИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

ЯК КНЯЗЬ ПАВЛО ПОПАВ ДО 
“ІВАНОВОЇ ХАТИ".

Князь Павло Долгоруков, fl- 
кому докучило сидіти на пари
зькому смітнику, уявив собі, 
що у него таки справді довгі 
руки та поїхав в Радянський 
Союз. Підробив собі паспорт 
на імя Івана Василєвича Сило

ві дпльовувалися від князя та 
від його плинів.

Тоді князь подорожував по 
Радянському Союзі, по містах 
і по селах, приглядався з якого 
боку лекше можна повалити

але во-

*На побідному шляху рево
радянську владу.

Все його цікавило: настрій 
селянства,

рова, учителя з Полтави (кня
зі тепер взагалі спеціалісти 
по підроблюванню докумен
тів) і перейшов тайком кор
дон.

її релігійні справи, 
стан і настрій робітництва.

Розглядаючи це все, ,він пи
сав своїм однодумцям за кор
дон, до Парижа та Лондону:

— Перестережіть, шоб Фран
ція не дала грошей Радянсько
му Союзові.

— Треба грошей, щоб орґа-

В Радянському Союзі він від
відував своїх давніх знайомих, 
змовлявся з ними, як би то 
повалити радянську 
Давні знайомі відмахувалися,

Стята ворогами революції голова ре- 
китайського робітника 1 

лиці до ст 
де кожному рево

люціонерові".

владу.зезжна на аул
:ом: “Так бу
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